

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

Pedagogía socialista

España es un país cadavérico. Los síntomas de la muerte se acentúan aquí cada vez más, con caracteres alarmantes, desesperados.

Los intelectuales aquí, predicán en su casa una cosa, y hacen otra distinta en la calle.

Los políticos, tras sus desaciertos, son lo suficiente cínicos para insultar al pueblo y exigir patentes de patriotismo.

El pueblo, único elemento útil yace impotente, embrutecido por la ignorancia.

¡Arriba, riendo a mandíbula batiente; abajo, paladeando el amargor de una vida desesperada, cruenta, de lucha y de sufrimientos!...

El Socialismo es el salvador del mundo. El Socialismo es un corolario de la vida. La Naturaleza, a grandes voces, nos enseña el Socialismo.

Nuestro cuerpo nos da una lección de Socialismo. Las células que lo forman no descarrilan de su ruta; cada una tiende a un fin y todas juntas al mayor orden y armonía (léase salud) del cuerpo. Si algún ser extraño lo invade, todas juntas, unidas, luchan hasta aniquilar al intruso...

La sociedad es como un cuerpo.

Los obreros son células que trabajan por el bien del cuerpo.

Así explican los teóricos el Socialismo; así es en realidad.

¡Cuántos sienten esas mismas ideas, y sin embargo, ignorantes, hablan pestes del Socialismo!

Marchamos muy lentamente.

Aquí es aun grave delito el pensar, y pecado mortal la du-

Tomás Meabe

Tomás Meabe es un mártir. Tomás Meabe ha sido un poeta. Tomás Meabe fué un socialista.

Por serlo de corazón, murió a la edad de 35 años. La Muerte nos arrebató el año 1915 esta figura sobresaliente, que habría escalado los puestos de más prestigio en nuestro Partido.

Como escritor ha dejado a España bellísimos escritos recopilados en "Obras" y "Parábolas" que le hacen poseedor de estilo propio; punzante, flagelador en sus ataques, no olvida a quienes se dirige y la forma de expresión es vulgar, comprensible.

Como poeta, busca las miserias humanas, que al contrastarlas con los placeres mundanos, le sirven para embellecer sus producciones literarias.

Como hombre es tenaz, trabajador, nada amigo de rutinarismos. "Bien conocido es aquel episodio suyo de presentarse en Bilbao, desde su destierro en Francia, a recoger el último aliento de su padre, previa y gallarda notificación de su llegada a las autoridades y de las causas que la producían."

Tomás Meabe fué el fundador de las Juventudes Socialistas. ¡Recordémosle con amor!

da... No en vano hemos sufrido largos años de inquisición y de absolutismo.

Pero el mundo marcha, la verdad se impone, y el tiempo derrriba lo viejo y arcaico.

La ciencia viene en demostración de que es pecado, y pecado de lesa humanidad, la pretensión de «que el mundo lo hemos de dejar como lo hallamos».

«El qué dirán» de los descendientes de los esclavos de la Edad Media tiene cada día menos prosélitos.

¡Brilla la nueva aurora!

Pero, ¿es socialista la moderna Pedagogía? ¡Oh, sí; qué duda cabe!

El Socialismo pretende transformar la sociedad, mejor, curarla de tantos y tantos tumores que, en forma de caciquismo, teocracia y burguesía, hoy padece... Pero esa transformación no cabe hacerse sin la prepara-

ción de generaciones limpias de prejuicios que, a su vez, crezcan en la verdad y en la libertad...

Sí; es socialista la Pedagogía, aquella pedagogía que hace del niño una célula útil a sí y a los demás por lo que éstas son útiles para ella.

¿Está claro esto?

Sigue, pues, lector, sigue con paciencia las disquisiciones o desvaríos de este pobre maestro que no alcanza a comprender cómo no se dicen hoy todos los maestros socialistas.

EMILIO RATTI

Maestro de Escuela Nacional

Trabajadores ilicitanos: Prefierid

EL SOCIALISTA,
periódico obrero fundado por
PABLO IGLESIAS,
a otro cualquier periódico bur-
gués.

Entremeses

Según tenemos entendido, el tratado comercial de España con la República de Cuba, todavía no ha terminado, y este es un asunto que interesa muy mucho a los exportadores del producto alpergatas. ¿Han hecho todo cuanto debían hacer los fabricantes de Elche? A nuestro parecer, no.

Ellos que han celebrado grandes Asambleas avisados uno a uno cuando ha habido que discutir el aumento de unos céntimos en la mano de obra; ellos que han mandado a Madrid comisiones cuando se ha tratado de hacer el juego al cacique en otro tiempo; ellos que han fundado periódicos cuando se ha tenido que combatir a los obreros que defendían sus míseros jornales; ellos en fin que han expuesto sus intereses por hacer fracasar las justas aspiraciones de sus operarios en las luchas sociales, ahora, ante un asunto que es de vida o muerte para una industria, que representa la prosperidad o ruina de todo un pueblo, se cruzan de brazos y se limitan a mandar un telegrama al Gobierno de la Nación para que se interese por este asunto.

No habrán procedido seguramente igual los remolacheros y los fabricantes de azúcar que serán los que sin duda sacarán mejor tajada de este convenio, con perjuicio desde luego de los consumidores españoles.

Nuestros patronos, seguirán exprimiendo a sus operarios, imponiéndoles por ley su voluntad y pagando las docenas de segunda por quinta, sin que tal proceder les remuerda la conciencia ni les prive de salir tan satisfechos en las procesiones, como buenos católicos.

Ellos saben que tienen la gloria ganada y que la prensa católica no ha de afeársela su conducta.

Eso queda para los obreros, que no habiéndose hecho ricos a costa de la miseria de los demás, se atreven a protestar de estas cosas.

Estos sí que merecen todas las condenaciones y se tienen bien ganado el purgatorio; por incrédulos y... por no asociarse.

X

DE COSTUREROS

Compañero, ese no es el camino, estás equivocado

Un costurero de los que casi siempre trabajan en el paseo llamado de la Princesa de Asturias,—el abre—hay día que se lo pasa enterito diciendo mal, es decir, «despellejando» a los compañeros que están al frente de la organización obrera.

Este compañerito—para que no se enfade—no pertenece al Sindicato, ni quiere nada que proceda del mismo. Es un «rebeldes» de esos que tanto le conviene a la clase patronal.

Pues bien, a este compañerito vamos a decirle directamente: ¿Nos permites que te demos unos consejos?... ¿Sí?... ¿No?... Vaya, con el sí o con el no, allá van.

Te conviene no decir nada que no sea verdad de tus compañeros, los que están desempeñando cargos en las Sociedades obreras, entre otras cosas porque cometes una injusticia con ellos. Te conviene, ingresar en el Sindicato para ver si mejoras en algo tu situación de explotado, que es, hoy en día, bien lastimosa por cierto.

Uníendote a los tuyos, podrás conseguir que tu patrono, que no tiene entrañas, te remunere la mano de obra un poquito mejor de como te la remunera actualmente; podrás conseguir, de que no se emplee esa trenza tan mala, tan rematadamente mala, que tanto maldices a cada punto que dás; podrás conseguir, que tu patrono te ingrese en el Retiro Obrero, que no lo estás porque a él no le dá la gana apuntarte.

Consiguirás ingresando en el Sindicato, que tu compañera, tu esposa, sea más respetada, más considerada por su patrono, que es hermano del tuyo, y por lo tanto, tampoco tiene lo que a aquel le falta; conseguirás que a esta compañera tuya, la incorporen también en el Retiro Obrero, para que no pierda las 50 pesetas del subsidio de maternidad como las ha perdido otra vez por culpa tuya, por tu abandono.

Ah, otra cosa queremos aconsejarte: en las horas que no tienes trabajo y que perjudicialmente consumes en el «Trinquete» o en la «Criolla», concurre al Centro obrero, a conversar con tus compañeros de infortunio; lee también, lee EL OBRERO y «El Socialista» en vez de tener siempre en la mano el «libro de las cuarenta hojas». Todo esto queríamos decirte y ya te lo hemos dicho.

¿Harás caso de estos consejos? Mucho celebraríamos que los acogieras con cariño. Y lo celebraríamos por tí y por tu compañera, ¡pobre compañera!

Sed bueno, compañero, sed bueno. Hasta la otra.

R. A. G.

PROBLEMA LOCAL NUESTRAS AGUAS POTABLES

«Disponemos en nuestro manantial de unos 12 litros de agua por segundo, o sea, más de un millón de litros cada 24 horas. De esta cantidad, podemos destinar trescientos mil litros diarios para convertirlos en 5.000 plumas de 100 litros cada una, cuyas plumas se pueden colocar fácilmente y en pocos días, en el pueblo, no como venta, porque no debemos ni podemos vender, sino para el disfrute del agua solamente, pagando un tributo al Municipio de 5 pesetas mensuales, en cuyo caso tendríamos un ingreso de 9.000 pesetas mensuales, o sean 108.000 pesetas al año.

El capital necesario, calculado sólo superficialmente, para conducir nuestras aguas desde el nacimiento al depósito por medio de tubería de acero de 20 centímetros de diámetro interior, además de una red de distribución en la población, también con tubería de 10 centímetros, de acero, mas la ampliación de nuestro depósito, lo estimo en unas 500.000 pesetas.

No hay que olvidar que al llevar a feliz término la conducción de nuestras aguas en la forma que acabo de reseñar, además de los 500.000 litros distribuidos en plumas en los que habremos dotado la mayor parte de las casas, de este valioso elemento, nos queda un sobrante de 700.000 litros diarios, cantidad más que suficiente para atender a la instalación de un buen número de fuentes públicas, y numerosas bocas de riego para el servicio municipal.

VICENTE TORRES SERRANO
Elche Junio 1926.»

Por las notas expuestas pueden apreciar muy bien todos los ilicitanos la diferencia enorme que existe entre lo que decía D. Vicente Torres Serrano, sobre nuestras aguas potables, en el mes de Junio, y lo que dice nuestro colega «Levante» sobre el particular a últimos de Octubre.

Según el Sr. Torres, brotan de nuestros manantiales 12 litros de agua por segundo, cantidad más que suficiente para satisfacer todas las necesidades públicas.

Según «Levante», el volumen de agua que rinden los manantiales es de 7 litros por segundo, y mala, cantidad insuficiente para cumplir las necesidades de la Ciudad.

¿Estaba en lo cierto el Sr. Torres al publicar estos datos que publicó en «Amanecer» hace cinco o seis meses?

¿Está en lo cierto «Levante», al hacer público los que ha hecho?

El Ayuntamiento debe sin pérdida de tiempo dar a coocer al pueblo, de una manera oficial, lo que haya

«La impresión que producen es de desencanto. La célebre fuente de Barreras, la primitiva que nos legara el gran Obispo Tormo, está hoy en actividad despues de estar algunos años seca, pero en cantidad tan escasa que apenas si representa la décima parte del caudal; la fuente de Romero es la que realmente produce la escasa cantidad de agua que tenemos. Probamos las aguas y nuestra decepción fué mayor; nuestras aguas, despues de escasas, son malas.

En un reciente estudio técnico, aprobado por el M. I. Ayuntamiento, de nuestro amigo el ingeniero municipal D. Sebastián Canales, sobre las necesidades de agua de la ciudad, calcula que esta precisa un caudal equivalente a 45'6 litros por segundo; el volumen de agua que rinden los manantiales según aforo practicado recientemente por el mismo ingeniero, no pasa de siete litros, de los cuales llegan al depósito unos cinco y décimas. Faltan, pues, 36 litros por segundo; y si esto es así, nosotros preguntamos: ¿Vale, la diferencia de uno o dos litros por segundo, de agua mala, el esfuerzo que para el pueblo supone la reconstrucción de la actual cañería, que en el más económico de los proyectos, que es al parecer el que patrocina actualmente el municipio, supondría un desembolso de 125.000 pesetas? Nosotros afirmamos rotundamente, honradamente, que no.

Elche debe ir decididamente a la traída de otras aguas, cuya calidad y cantidad respondan a sus necesidades de todo orden, manifestando paladinamente que carece de aguas potables.

De «Levante»
Elche Octubre 1926»

de cierto sobre nuestras aguas y sobre la cañería en proyecto.

El pueblo que se ha gastado miles y miles de pesetas para ver de solucionar este problema de tan capital importancia, tiene derecho a saberlo todo, absolutamente todo.

Deseamos vivamente que «Levante» no esté en lo cierto; queremos que nuestras aguas sean buenas, sean potables y que nuestros manantiales produzcan la cantidad necesaria para que el vecindario pueda atender a todas las necesidades. Si no es así, es decir, si «Levante» tiene razón, ¡pobre Elche! ¡pobre Elche! pasará las de «caín» como las ha pasado hasta la fecha. No nos cabe ninguna duda.

¿Abandonar las aguas que tenemos e ir a la compra de otras? Nos parece esto una cosa muy grande, extraordinariamente grande para los ilicitanos porque carecemos de voluntad y coraje para poder llevar a cabo una obra de esta naturaleza.

¿Que exageramos la nota? No, no

la exageramos, sabe todo el pueblo que no la exageramos.

Es cierto y muy cierto, que llevamos muchos años, muchísimos, peleando para resolver el problema de las aguas; hablando y más hablando sobre el particular; gastando las pesetas a puñados y hasta la hora presente no tenemos, no hemos podido tener una cañería conductora de nuestras aguas que sea buena, que sea útil.

Todos los alcaldes que hemos tenido o casi todos, han escogido para su plataforma popular el asunto de las aguas, pero ninguno lo ha resuelto. Todo palabras, todo promesas, mientras que el pueblo, descorazonado, sufría y sufre los rigores que produce la escasez de agua.

Con razón decimos que no exageramos y decimos también ¡pobre Elche!

Ahora bien. Se justifica oficialmente que nuestras aguas son pocas y malas? ¿Sí? La clase trabajadora brindará su concurso más decidido para contribuir a la traída de otras buenas y suficientes.

Mientras tanto, mientras el Ayuntamiento no lo demuestre claramente, de una manera que no haya lugar a dudas, el pueblo debe seguir este asunto sin pérdida de detalle, paso a paso.

NUEVA RELOJERIA
DE

Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composturas.

No equivócase: Calle de Canalejas, 48 (frente a la casa del Gallego).

Sindicato del Ramo de la Alpargata

MUY IMPORTANTE

Se participa a las compañeras y compañeros que se encuentren atrasados en los libros talonarios, que hasta el 30 del próximo mes de Noviembre pueden liquidar las cuotas, pasado dicho día serán dados de baja todos cuantos no hayan atendido esta disposición.

Vivamente se recomienda a todos que procuren en bien de la organización liquidar los atrasos.

Elche y Octubre 1926

EL COMITE

Antonia Hernández

COMADRONA

Chapí, 5 (Barrio del Puente Nuevo)

EL OBRERO

ERA DE ESPERAR

CUENTO

Había en cierta heredad un corderillo muy manso que por tal motivo, todos los chicos del vecindario le dieron el adjetivo y con justicia, de Cándido. ¡Qué de corridas de toros! ¡Qué de risotadas! ¡Claro! como que habían manolas en un pajar (era el palco). Se hallaba entre los zagales un revoltoso muchacho que acorralaba al cordero con amenazas y palos. El corderillo sufrió tal castigo, luego lapso. Los balidos de dolor producíanle vergajos. Agotóse la paciencia del rumiante en cierto caso, y retrocedió dos veces... Pero al fin, de un topetazo hizo rodar por el suelo a su opresor, al ingrato.

S. FERRANDEZ

SERVISI GRATUITO

Nova sentral de
teléfono automàtic

Tirrin... tirrin... tirrin... in...

—¿Qui crida?
—Un vehí del bario de la tripa.
—¿Y que es lo que de mi desicha?
—Home, volia partisipali lo que mos ocurrir a tots els que habitem en este reclot.

—Ya pots acomensar que hay moltes coses que fer y el tems pasa bolant.

—Es el cas que en el carrer ahon yo vixc, que no te nom; pero que mos entenem per «Carretera de Dolores» hay un solar que sempre está acompañat y sobre tot els disapties en la nit que acoixen els que «levanten el codo» a descarregar el clareí y el enchut que lleven en el estomac. Sinse anar mes llunt, el atra nit vach voler pasar al atre carrer y per no pegar la bolta vach travesar per el mensionat solar y casi me tenen que sacar remolcat per una camioneta. Allò era el infern. Ni els pardalets poen pasar bolant.

—¿Pero que no hay llum eléctrica?
—¿Que vosté no sap la cansó eixa que diu «En tu país no hay luz», pues eixa copla se la sacaren a un habitant de este bario.

—Si que es extrañ porque tan allumbrat que está el carrer San Salvaor...

—Pero si ni siquiera se han preocupat de posali noms als carrers ni fer la numerasió dels cases.

—Si que esteu deixats de la má de Deu. ¿Vols algo mes?

—No señor, moltes gracias.

Tirrin... tirrin... tirrin... in...

* * *

Tirrin... in... tirrin... in...

—¿Qui será este? ¿Será també del bario fripero?

¿Qui es el que está en el aparato?

—Un vehí de la Glorieta.

—(Che, si que estic asertat). Ya poi dir lo que li pasa.

—En primer lloc vulle felí present que estem amenasats de una epidemia y que si no se posa fi al abandono que la motivará será un fet.

—¿Que es lo que pasa en el sentro del poble, ahon tot pareix respira amor?

—¿Amor? No será en el carreó del for.

—¿Qué pasa en eixe carrer?

—Pos que hay un arbelló que es el disloque. Ya sap vosté que este arbelló fa tems que está fet y según los frases en molt pésimes condisións; pues firen aigua y tarda un hora pa tragala; y com han pres la costum de firar tota clase de aigues menos la de Colonia, hay a tot hora un tuf que fira de tos.

—Clar que lo mes convenient sería que arreglaren el referit arbelló porque de lo contrari la tersiana per lo menos sería la reina de eixa vía. ¿Volia algo mes?

—Sí; que fera el favor de rogar als autoritais vichilen aquelles cases que les portes obrin pa fora, pos el atre día vach vore estampase a un ahuélet contra una de eixes portes que estan mich ubertes.

—Descanse que ya hu publicarem.

Tirrin... tirrin... tirrin...

MOHAMET

JURAMENTO

Los obreros panaderos

D. José Díez, se ha enfadado con los obreros por el artículo, o lo que fué, publicado la semana pasada, y, ha jurado formalmente, claro está, para destruir nuestra Sociedad. Dice que tiene que destruirla.

El juramento, como se vé no es de los que dignifican ni mucho menos, es muy bajo. Vaya lo sentimos por el propio D. José.

Si D. José, jura por ejemplo, para tratar bien a sus obreros, para darles el jornal justo, para dar al vecindario el pan al precio y peso debido, el juramento hubiera sido más elevado, más noble.

Nosotros, por nuestra parte, hubiéramos proclamado a D. José, Rey de la pasta. Y con mucha justicia, con mucha justicia, ya lo creo.

Y, lo más doloroso de todo esto, es que no ha jurado solamente Don José, para firar a pique a nuestra organización; no señor, le acompaña en la suerte, vaya una suerte, D. To-

más Beneito. Este patrono tambien ha jurado.

¡Quien ha visto a D. Tomás y lo vé! D. Tomás hace veinticuatro horas era obrero, por cierto que se comía crudo a D. José y a todos los demás patronos. Ya lo creo, y aún se quedaba con apetito. Si era más revolucionario que K. B. C. ta., pero mucho más.

Pues miren ustedes lo que son las cosas de éste pícaro mundo; ahora se come D. Tomás, todo lo que les merma a sus operarios y si merma algo al pueblo, desde luego sin malicia, también se lo come. Hay para morir, si señor, para morir.

¿Que solución nos queda a los obreros ante estos dos juramentos? Ante estos dos juramentos, jurar nosotros tambien; jurar todos los obreros panaderos para fortificar nuestra Sociedad, porque fortificándola, seremos más respetados de lo que somos; haremos cumplir la ley que nos protege y no trabajaremos horas extraordinarias sin cobrar un céntimo por estos trabajos.

Compañeros que trabajais en casa de los patronos Díez y Beneito, venid a la organización; venid que por eso, estos patronos no cometerán con vosotros ninguna injusticia.

Las leyes nos amparan.

UNO DEL OFICIO

Del Homenaje
a Iglesias

Hemos recibido el álbum de fotografías que la Federación de Juventudes Socialistas editó para honrar la memoria de Pablo Iglesias.

En él está encerrada toda la vida del Maestro.

Precio 1 pta.

* * *

También hemos recibido «Páginas Escogidas» de Juan Jaurés, folleto que se vende a 50 cts.

Dirigirse a Manolo Rodríguez o a Antonio Serrano.

Rosario Pino en el Teatro Llorente

El miércoles de la presente semana, hemos podido admirar de nuevo a la eminente actriz Rosario Pino.

Su actuación en nuestro coliseo ha sido breve. Tan solo una noche hemos aplaudido a la eminente actriz; pero bien podemos asegurar que esta vez vale por muchas, puesto que su labor ha sido como no habíamos visto hasta ahora.

La empresa de este teatro, sin reparar en gasto alguno ha querido que el público, apreciara el merísimo trabajo de tan ilustre actriz, que los amantes del arte de Thalia satisficieran sus deseos de admirar a la «Estrella de la Comedia». Rosario Pino, secundada por el Sr. Villagomez, hi-

zo un derroche de gracia y talento, sobre todo en la interpretación de la comedia «Concha la limpia» cuyos autores son los incomparables comediógrafos Sres. Serafín y Joaquín Alvarez Quintero.

El Sr. Villagomez, nos agradó muchísimo, sobre todo en la obra «Corazón en la mano» de los mismos autores.

«¡Quien supiera escribir!» de Don Ramón de Campoamor completó el programa.

Las tres obras fueron muy aplaudidas por el respetable, prueba de ello, es que la cortina tuvo que ser levantada repetidas veces.

Al finalizar la función, el público, lleno de entusiasmo y puesto de pié aplaudió frenéticamente. En agradecimiento a ello, la preclara actriz, recitó «La rosa del jardinero» en la que derrochó un daudal de talento, bien es verdad, que Rosario Pino... no había mas que una.

Nosotros desde estas columnas, a la par que felicitamos a la Sra. Pino y Sr. Villagomez, hacemos extensiva nuestra felicitación a la Empresa y deseamos que no cambie de rumbo.

Sección Deportiva

El domingo pasado en Castellón perdió Elche F. C. por 5 a 1. Hoy habrá marchado a la capital levantina y combatir con el formidable «Valencia F. C.», valiente en todos sentidos.

El descalificación del campo de Altabix nos induce a sentar este juicio: eros parece un absurdo la manera de efectuarse los encuentros de campeonato.

ADMIRADOR.

TEATROS

LLORENTE

La película «Una extraña aventura» de Luis Candela proyectada la semana pasada, ha sido tan del agrado del público que el teatro se ha visto concurrirísimo, como hacia muchos años no se había visto. Un exitazo.

El miércoles tuvimos el honor de admirar por primera vez en este coliseo, a la eximia actriz ROSARIO PINO, gloria de la escena española.

En otro lugar del presente número nos ocupamos de tan extraordinario acontecimiento artístico.

Anoche se proyectó la primera jornada de la emocionante producción cinematográfica «Bajo la Máscara del Crimen» y dió comienzo la temporada de variedades con la presentación de la Bailarina Manolita Benito y de la cancionista Montse Kamar, con decorado propio.

KURSAAL

Continúan pasándose producciones cinematográficas de gran interés.

Hoy extraordinario programa de cine.

Para mañana está anunciado «Los Gavilanes» y «El Barbero de Sevilla» por la compañía de Zarzuela que dirige Pablo Gorgé.

EL OBRERO

Ideal Room Servido por elegantes señoritas

Vinos de marca = Licores de todas clases

= = = ELCHE = = =

Hojalatería y Calderería

DEL

Hijo de Ginés Pelegrín

Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL. 16

Estómago e intestinos

CURACION RADICAL CON

Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(FÓRMULA ACIDA)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO

(FÓRMULA ALCALINA)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) flatulencia, atonia gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

Serafin Sevilla Mora

Sport ciclista

Bicicletas de alquiler

Calle S. Antonio Llano, 23

Dentófilo infalible

DEL

DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordes con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas

Julia Machado Puente Ortices, 18

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.

Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpacas, piqué, lanas, etc.

Todo hecho con escrupulosidad a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Ortices, 18. - ELCHE

¡Atención!

En Cánovas del Castillo, 16, se hace un Calzado que en solidez y elegancia es de lo más esmerado. La economía es sistema pudiéndose convencer visitando esta su casa:

FRANCISCO ORTEGA SOLER

DISPONIBLE

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

Repostería de "Círculo Obrero"

Desde hoy queda abierta esta repostería que servirá un esmerado servicio de café y las más excelentes marcas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN BOCADILLOS

Visitadla y os convenceréis

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras

TINTAS

SAMA

PELIKAN

WATERMAN

VILLE DE PARIS

Se hallan de venta en la

IMPRENTA MODERNA

Abad Pons, 1 y Castelar, 6